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Biuro Dyrektora Generalnego

BDG-WZP.261.2.2024

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym pn. usługa sprzątania budynków 

Biura Rzecznika Praw Obywatelskich, znak: BDG-WZP.261.2.2024.

Na podstawie art. 284 ust. 1-2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(tekst jednolity: Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 z późn. zm.), dalej „ustawa”, poniżej przedstawiam 

treść złożonych pytań wraz z odpowiedziami:

Pytanie nr 1:

„Czy Zamawiający przewiduje możliwość zmiany treści umowy spowodowanej koniecznością 

waloryzacji cen w uzasadnionych przypadkach? W szczególności Wykonawca prosi o 

potwierdzenie czy będzie stanowić podstawę do złożenia wniosku o zmianę wynagrodzenia 

wystąpienie okoliczności niezależnych od Wykonawcy, w tym wynikających z decyzji organów 

władzy publicznej, określonych w art. 436 pkt 4 lit. b) oraz art. 439 ust. 1 PZP (zmiana stawki 

VAT, zmiana minimalnego wynagrodzenia za pracę/ minimalnej stawki godzinowej, zmiana zasad 

lub stawek ubezpieczenia społecznego/ zdrowotnego, zmiany w zakresie zasad gromadzenia i 

wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, zmiany ceny materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją zamówienia)?”.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że § 14 Projektowanych postanowień umowy określa zasady „Zmiany 

Umowy w zakresie zmiany wynagrodzenia”. Zamawiający po zawarciu Umowy, będzie stosował się 

do określonych w umowie zasad i regulacji.

Pytanie nr 2:
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„Czy Zamawiający dopuszcza podwykonawstwa w obszarze całości przedmiotowego 

postępowania?”. 

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że z treści art. 462 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (tj. Dz.U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.) jednoznacznie wynika, że Wykonawca może 

powierzyć wykonanie części zamówienia podwykonawcy. Ponadto w Rozdziale V „OPIS 

PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA I OPIS SPOSOBU WYKONANIA” Specyfikacji warunków 

zamówienia (SWZ), pkt. 3-4 oraz załączniku do SWZ - Projektowane postanowienia umowy, „§ 10. 

Podwykonawstwo” Zamawiający uregulował kwestie dotyczące podwykonawstwa.

Andrzej Kożuchowski

Zastępca Dyrektora Generalnego
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